

警情向下 平安向上 蛇年新春 株洲祥和开局

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/周俊)金蛇贺岁,春满株洲。记者昨日从市公安局获悉,截至2月4日15时,春节期间110接处警略有下降,全市城乡治安平稳、祥和开局。

数字全下降 株洲报平安

有困难,找警察。24小时全天候值守的报警电话“110”,成了密切警民鱼水情的“连心桥”。

市公安局110报警服务台数据显示,1月28日0时至2月4日15时,全市共接警1.9万余起,较2024年春节同期相比下降5.7%。其中,有效警情5800余起,同比下降5.7%。接报刑事警情同比下降30.9%,接报治安警情同比下降4.1%。

白天见警察 晚上见警灯

你过节,我站岗。全市公安机关提前部署,全警动员、全力以赴,扎实做好安保各项工作。

白天见警察,晚上见警灯。全市启动公安武警联勤巡逻和“1、3、5”快速响应机制,实行24小时全天候巡防执勤和查控勤务,站好“新春岗”,守护“烟火气”。切实加强重点场所、行业的治安管控,不断加强对水电燃气、交通场站、城市广场、网红打卡地等人员密集场所和重点部位的安全防范,坚决筑牢公共安全屏障。

广大公安民警辅警舍小家、为大家,坚守岗位、忠诚履职,全力守护新春祥和,用心绘制平安画卷。在广场、在车站、在景区、在街头,群众都能看到公安民警的身影,实实在在感受到警察在身边、安全有保障。



春节期间,公安民警辅警尽职尽责守护群众平安。记者沈全华 通讯员周俊 摄

株治时评 送法进企 奏响营商环境优化强音

齐卫国

在当下复杂多变的市场环境中,株洲市中级人民法院开展的“百名法官进企业”法治宣讲专项行动,促使司法服务从传统的审判庭走进企业生产一线,实现了从“坐堂问案”到“上门服务”的重大转变,不仅开启了司法护航企业发展的全新篇章,更是一次极具魄力的司法服务“破壁行动”,生动展现了新时代司法机关的担当作为,深刻体现了优化营商环境进程中的理念革新与实践突破。

以往,传统司法服务多在纠纷发生后介入,常被视作“救火式”应对,难以从根源上解决企业面临的法律风险隐患。而在当前经济下行压力下,市场主体遭受经济困境与法律风险的双重挤压,“坐堂问案”的局限性愈发凸显。株洲市中级人民法院敏锐洞察这一问题,积极推动“三个关键转变”:从被动受理案件转向主动深入企业提供服务,从单纯处置个案案件转向构建系统性风险防范体系,从临时性应对纠纷转向建立常态化服务机制。这一系列转变,通过主动深入企业开展“法治体检”,提前排查风险,将后端纠纷化解在萌芽状态,把司法资源从单纯的消耗转化为对企业发展的有效投资,让每一次法治宣讲都成为优化营商环境的坚实基础。

在服务创新维度,“百名法官进企业”专项行动大胆突破法治宣传的传统框架,法官们致力于将晦涩的法律逻辑巧妙转化为通俗易懂的生活逻辑,采用“小案件大道理”的讲述方式,让企业管理者在一个个真实案例中感受法治的力量与温度。这种将风险预判、合规指导与政策解读融为一体“服务包”,既体现了司法智慧的专业深度,又展现了服务企业的情感温度。特别是针对民营企业关注的劳动纠纷、经济合同等痛点问题,司法服务不再停留于宽泛的原则性保护,而是精准聚焦,为企业提供切实可行的解决方案,助力企业提升应对风险的能力。

尤为值得一提的是,株洲市中级人民法院的这一司法实践成功构建起法治化营商环境建设的闭环生态。从企业预警潜在法律风险,到高效化解已发生的纠纷;从深入解读政策法规,到指导企业完善合规管理,司法服务全方位覆盖企业发展的全生命周期。这种系统集成的服务模式,把原本分散的司法资源整合为强大的系统治理效能,让法治成为企业发展不可或缺的战略资源,为企业持续健康发展保驾护航。

如今,司法机关与企业相向而行、同向发力,“百名法官进企业”法治宣讲专项行动,无疑为企业发展注入了一剂“强心剂”,让企业能够安心扎根、放心发展,奏响营商环境优化的激昂强音。

除夕团圆夜 报警台守岁

株洲日报全媒体记者/沈全华

群众过年,公安过关。

1月28日(除夕)下午6时,华灯初上,市公安局警令部民警张兴宏走上110报警服务台的工作岗位,再次为制造名城、幸福株洲守岁。

春节,对于中国人来说是一年中最重要、最喜庆的节日,它代表的是团聚、是回家。对于张兴宏等公安民警而言,春节是一个更加忙碌的时间,一家不圆万家圆可谓是常态。

从警3年,张兴宏已连续两年在除夕之夜坚守110报警服务台。不管是远在湘西泸溪县老家的父母,还是同在株洲市区的爱人,他都没办法陪着他们一起过年。

进入岗位,张兴宏点开电脑页面,随时准备接听群众报警电话,派警流程从心头流向指尖。

有困难找警察,不管何时何地,群众只要拨打“110”这个报警电话,就一定会有人及时回应你。这些电话,短的不过十几秒,最长的也不过几十分钟,张兴宏等值班民警永远不知道,下一个电话是什么内容,他们又将如何派警。但他们知道,每一个电话都很重要,每一次警

情都要及时处置,每一起求助都要全力以赴。

接听电话,做好记录,迅速派警,接收反馈,准备下一次接听……夜色渐深,室外的烟花爆竹越来越响,株洲城乡的过年氛围越来越浓,张兴宏等人守候的报警电话只是偶尔响起。

“喂110吧,我小孩在外面玩着玩着不见了,这可怎么办啊?”“喂110啊,我的小车在新华东路上被别的车子追尾,请派交警来处理。”……报警电话基本上是寻人寻物、轻微交通事故、细小纠纷等内容,处置起来也许比较容易,张兴宏还是坚持一丝不苟。

不知不觉间,张兴宏等人已迈入2025年农历新年,却没有时间打个电话、发条短信给亲朋好友表示新年问候。不是在接电话,就是在准备接电话,他们又迎来了第一道曙光和第一个清晨。

1月29日(正月初一)上午8时,接班的同事来了,张兴宏顺利下班、回家补觉。

这个春节假期,他在一次又一次的值班中度过。正月初四,才抽空回老家一趟,给父母拜年。正月初七上午8时,他再次回到工作岗位值班。

“心安处是吾乡!”张兴宏说,他与株洲有缘千里来相会。对他来说,株洲平安就是最好的过年礼物。

株执在线

芦淞法院: 18天执结660万元工程款

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/罗丽芳)

春节前夕,芦淞区人民法院上演执行“加速度”,成功快速执结一起建设工程合同纠纷案件,为申请人湖南某建设公司执行到位全部款项600多万元,助力企业安心过年,全力保障企业生产经营。

此前,湖南省某工程公司(以下简称原告)与湖南某建设公司(以下简称被告)签订《分包合同》,将某项目外墙保温装饰施工工程交由原告负责施工。原告按照合同完成了案涉项目外墙工程的施工任务。然而,被告却未依约支付工程款。原告无奈之下,向法院提起诉讼。

芦淞区人民法院一审判决被告需支付原告工程款664万余元及逾

期付款利息。被告对一审判决不服,上诉至市中级人民法院。在二审过程中,双方达成调解协议:上诉人(被告)承诺于2024年10月22日前支付工程款660万元及逾期付款利息。但调解协议生效后,被告依旧未履行付款义务。2024年11月22日,原告向芦淞区人民法院申请执行。

芦淞区人民法院执行局迅速开启“执行快车道”,秉持优先立案、优先执行原则。执行干警第一时间向被执行人发出执行通知书、报告财产令等一系列法律文书。得益于原告在诉讼阶段申请的财产保全,法院已冻结被告的银行账户。执行局顺势而为,即刻查封该公司账户,仅用18天便将全部款项执行到位,并顺利支付给申请人。

知株侠 视频

ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘震 美术编辑:肖星平

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视 春节

我们的石峰,我们的年



视频截图。

“喜气充盈红日子,春华灼灼美株洲”——我们的石峰,我们的年。



文字、图片、视频/学习强国

视 非遗

2025 非遗晚会 攸县打铁水精彩亮相



打铁水资料图。



图片/株洲市文旅广体局 文字、视频/知株侠

1月31日晚,中央电视台综合频道播出了《非遗里的中国》第三季新春特别活动——2025非遗晚会,湖南选送的株洲非遗项目攸县打铁水惊艳亮相。

视 文化

央视网:两岸同胞在株洲共迎新春



日前,在炎帝陵景区,众多来宾聚集在广场上,用传统的民间礼仪拜始祖。



图片/文旅炎陵 文字、视频/央视网

视 社会

攸县酒仙湖景区仙气飘飘



视频截图。

1月29日,大年初一,攸县酒仙湖景区被大雾悄然笼罩,化身成了人间仙境。

文字、图片、视频/知株侠

神农爷穿越千年送健康福利



视频海报。

用动漫的方式 宣扬健康知识。

文字、图片、视频/学习强国